
Feuille d'exercices sur le chapitre 7 : dissolution des composés solides ioniques.

Exercice 1 : 
On dissout une masse m = 0,15g de chlorure de cobalt de formule CoCl2 dans un volume 
Vsol de 50,0mL d'eau. L'équation de dissolution est CoCl2(s) →  Co2+

(aq)  + 2 Cl-(aq)

1. Le chlorure de cobalt est-il un solide ionique ou un solide moléculaire ?

2. Calculer la concentration en masse puis en quantité de matière du soluté apporté.

3. Calculer la concentration effective d'ions cobalt II et d'ion chlorures dissous en colution.

Exercice 2 : L'éosine est une solution antiseptique. 
On trouve cette solution sous forme d'unidoses de 
2mL à 2%, soit une concentration de 20,0 g.L-1. 
L'éosine est une molécule de masse molaire 694 
g.mol-1.

1. Calculer la concentration molaire en éosine de la 
solution.

2. En déduire la quantité de matière d'éosine contenue dans une unidose.

3. En déduire la masse d'éosine contenue dans les flacons de l'illustration.

Exercice 3 : 

1. Calculer la concentration c en quantité de matière de chlorure de sodium dans ce bain.

2. Quelle quantité de matière totale de chlorure de sodium est nécessaire pour effectuer 
les troise joirs de traitenement dans un bac de 8,5 L ?

Exercice 4 : 



Exercice 5 : 

1. Calculer la concentration c en mol.L-1 de sulfate de cuivre (II) et de sulfate de zinc (II) 
dans le flacon.

2. Détailler le protocole permettant de préparer avec précision 20,0mL de solution diluée 
de Ramet Dalibour.

3. Calculer les nouvelles concentrations molaires en sulfate de cuivre (II) et en sulfate de 
zinc (II) apporté dans la solution fille.

4. Calculer les concentrations molaires effectives des ions sulfate, zinc (II) et cuvre (II) 
dans la solution fille.


